
 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΣΑΒΒΑΤΟ 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2018 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω οι συναρτήσεις f, g ορισμένες στο διάστημα Α και 𝑥𝑜 ∈ 𝐴. Αν οι f, g είναι 

παραγωγίσιμες στο 𝑥𝑜 δείξτε ότι και η συνάρτηση f + g είναι παραγωγίσιμη στο 𝑥𝑜 και ισχύει 

(f + g )’ (𝑥𝑜) = f ’ (𝑥𝑜) + g ’ (𝑥𝑜) . 

Μονάδες 8 

Α2. I) Έστω συνάρτηση f ορισμένη σε ένα διάστημα Δ και 𝑥𝑜 ∈ 𝛥. Πότε λέμε ότι η f στο 𝑥𝑜 

παρουσιάζει τοπικό μέγιστο το f (𝑥𝑜) . 

Μονάδες 3 

     ΙΙ) Θωρήστε τον παρακάτω ισχυρισμό : 

”Για κάθε συνάρτηση γνησίως αύξουσα σε ένα διάστημα Δ ισχύει  f ’(x) > 0 για κάθε 

εσωτερικό x του Δ.„ 

α) Να χαρακτηρίσετε τον ισχυρισμό γράφοντας Α αν είναι αληθής ή Ψ αν είναι ψευδής . 

 

Μονάδες 1 

β) Να αιτιολογήσετε την απάντηση σας στο ερώτημα α . 

 

Μονάδες 3 

Α3. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας Σωστό αν είναι σωστή και 

Λάθος αν είναι λανθασμένη . 

 

α) Αν f: ℝ → ℝ είναι 1-1 τότε κάθε οριζόντια ευθεία τέμνει την γραφική της παράσταση το 

πολύ σε ένα σημείο. 

β) Αν μια συνάρτηση f: 𝛢 → ℝ είναι 1-1 τότε για την αντιστροφή συνάρτηση 𝑓−1 ισχύει 

𝑓−1(f(x))= x, x ∈  𝐴 και f(𝑓−1(y))= y, y ∈ f (A) . 

γ) Αν lim
𝑥→𝑥𝑜

𝑓(𝑥)= +∞ ή −∞ τότε lim
𝑥→𝑥𝑜

1

𝑓(𝑥)
= 0. 



δ) Κάθε συνάρτηση f που είναι συνεχής στο σημείο 𝑥𝑜 του πεδίου ορισμού της είναι και 

παραγωγίσιμη στο σημείο αυτό. 

ε) Για κάθε x ∈  ℝ - { x| ημx=0} ισχύει  (σφx)’= 
1

𝜂𝜇2𝑥
 . 

Μονάδες 10  

ΘΕΜΑ Β 

Δίνεται η συνάρτηση f(x)=𝒙𝟑 −  𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏, x ∈  ℝ  

1) Να μελετήσετε την 𝑓 ως προς την μονοτονία.  

Μονάδες 5 

2) Να βρείτε το σύνολο τιμών της 𝑓. 

 Μονάδες 6 

3) Να δείξετε ότι η εξίσωση f( f(x) -2016)=1 έχει μοναδική λύση. 

Μονάδες 7 

4) Να δείξετε ότι η 𝑓 αντιστρέφεται και στην συνέχεια να βρείτε τα κοινά σημεία των Cf 

και 𝐶𝑓−1 . 

Μονάδες 7 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Δίνεται η συνάρτηση f(x)= 𝒆−𝒙 −  𝐥𝐧( 𝒙 + 𝟏 ), x> −1. 

1) Να μελετήσετε την 𝑓 ως προς την μονοτονία. 

Μονάδες 5 

 

2) Να δείξετε ότι η f αντιστρέφεται και να βρείτε το πεδίο ορισμού της 𝑓−1. 

Μονάδες 8 

 

3) Να δείξετε ότι η γραφική παράσταση της 𝑓−1 τέμνει την y=x  σε ένα ακριβώς σημείο με 

τετμημένη 𝑥𝑜 ∈ (−
1

2
, 1). 

Μονάδες 6 

 

4) Να δείξετε ότι η εξίσωση 
𝑓(𝑒𝑎−1)−1

𝑥−1
−

𝑓(𝜂𝜇𝛼)−𝑓(𝑎)

𝑥−2
= 2018   έχει μια τουλάχιστον ρίζα στο 

διάστημα (1,2), για α> 0. 

 

Μονάδες 6 

 

 

 



 

ΘΕΜΑ Δ 

Έστω μια συνεχής συνάρτηση f: (−𝑒 , +∞) → ℝ  με f(0)=1  η οποία ικανοποιεί την σχέση f’(x)= 

𝒆−𝒇(𝒙) για κάθε  x ∈ ( -e, +∞ ). 

 

1) Να δείξετε ότι f(x)= ln( 𝑥 + 𝑒 ), x ∈ (−𝑒 , +∞). 

Μονάδες 6 

 

2) Να δείξετε ότι η f αντιστρέφεται και να βρείτε την 𝑓−1. 

Μονάδες 6 

 

3) Να υπολογίσετε το lim
𝑥→+∞

(𝑓(𝑥) − 𝑥). 

Μονάδες 7 

 

4) Να δείξετε ότι η ευθεία x- ey+ e=0 εφάπτεται της Cf. 

                                                           Μονάδες 6 

 

Καλή επιτυχία!!! 

 


